

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县委书记带队到厦门翔安区对接对口帮扶工作



县委书记蓝良木一行在厦门翔安区实地调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月22日，云霄县委书记蓝良木带队到厦门市翔安区，以实地调研、专题座谈的形式，深化云翔两地对口帮扶工作，推动山海协作取得新突破、再上新台阶。

近年来，云翔两地像走“亲戚”一样来往，情谊越走越深，帮扶成效越来越显著。此次翔安“探亲”之行，蓝良木带来了云霄发展“成绩单”，与翔安区党政代表团座谈谋合作、话发展。蓝良木代表县各套

班子对翔安区长期以来的大力扶持和无私帮助表示诚挚感谢。

座谈会上，蓝良木指出，去年来，云霄县脱贫攻坚成果持续巩固，防止返贫动态监测和帮扶机制日渐完善，落实产业、就业、健康帮扶措施有力；乡村振兴建设不断深化，聚焦“农业强、农村美、农民富”，持续加大人居环境整治力度，强化地标品牌培育运用，农业产业化、专业化程度显著提高。这些成绩的取得与两地对口帮扶息息相关。

蓝良木表示，云霄县将继续认真学习翔安区在推动高质量发展过程中的好经验好做法，加快两地对口帮扶工作开花结果，打造全方位、宽领域、深层次的山海协作升级版。在产业协作上，立足云霄自然资源禀赋，借力翔安产业发展优势，因地制宜将帮扶内容项目化，切实提高工作质效。在产业园区建设上，进一步畅通信息交流渠道，加快两地产业转移和项目对接，特别对有外迁需求的翔安企业，云霄将积极主动做好招商服务和要素保障，力促引进和嫁接一批优质项目。同时，要深化两地消费扶贫、劳务对接、人才交流、医疗教育事业补短板等领域的交流合作，加快推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，真

正把省委交办的政治任务落细落实。

翔安区长李毅对蓝良木一行的到来表示欢迎，并详细介绍了当地经济社会发展情况，就下一步对口帮扶工作提出具体要求。

李毅指出，翔安电子信息产业、现代农业优势明显，城市管理、乡村振兴等工作需要新思路、新提升；云霄自然资源丰富，干群同心抓发展、抓生态、抓治理、抓提升的劲头足、想法多。两地要立足优势互补，谋求合作共赢，坚持发展项目化、项目责任化、责任具体化，在电子信息产业项目嫁接、农产品购销合作、农业种子种苗培育、医疗教育补短板以及人才劳务服务等领域谋求更多合作，推动对口帮扶工作从最初的资金扶持向精准谋划生成项目转变。

在厦门翔安期间，蓝良木一行还考察了如意集团、乾照光电等龙头企业，一路看产业、听汇报、强互动，学习当地保护种质资源、发展农产品精深加工的好经验好做法，与企业负责人深入探讨电子信息产业链补链强链等问题，谋划推进县域工业转型升级、农业提质增效。

云霄县委副书记方毅强、副县长蔡权城，翔安区委副书记温普华、副区长黄亚祥等分别参加调研座谈。

云霄县委书记在鹭开展招商对接活动

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月22日下午，云霄县委书记蓝良木马不停蹄在鹭开展招商考察活动，先后走访捷昕半导体材料、银祥集团两家企业，加快重点在谈项目落地，为推进云霄高质量发展超越再蓄新动能。

厦门捷昕半导体材料有限公司是翔安区一家校企合作教育型企业，主要生产集成电路引线框架等电子集成产品。走进企业生产车间，蓝良木详细了解产品市场需求、技术研发创新以及产业链配套等情况。在得知因扩大产能需要，捷昕半导体材料计划外迁电路引线框架生产线时，蓝良木当即就用地、厂房、招工等项目具体投资需求，与企业负责人深入交流探讨，精准服务促发展。

蓝良木表示，电子信息产业是云霄县三大主导产业之一，产业招商方向与半导体、集成电路等行业发展导向相符合，为产业链上下游企业生产线外迁、扩产升级奠定了良好基础。县委、县政府高度重视招商引资工作，诚挚欢迎技术密集型企业深入考察云霄、支持云霄、投资云霄，一道为电子信息产业创新集群建设助力添彩。

随后，蓝良木一行来到厦门银祥集团，看项目、听介绍、谋合作，考察学习食品工业园建设经验，协调解决在谈项目前期落地工作。

蓝良木指出，云霄自然资源丰富，近年来，云霄以富佳宝食品科技园为阵地，全力打造全省单体规模最大的食品生产加工基地，县域食品制造业发展大有可为。希望同行业龙头企业能与富佳宝食品科技园进一步深化交流合作、强化项目嫁接，推动一批大项目、好项目进驻园区，聚势谋共赢，合力促发展。

蓝良木还与企业负责人现场会商，协调解决海水资源提钾等重点在谈项目前期工作。

蓝良木指出，钾资源是国家战略性矿产资源，推进钾资源保护开发与利用与国家粮食安全息息相关，与漳州市委市政府推动海洋经济发展，建设现代化滨海城市的发展定位高度契合。当前，云霄充分整合列屿、陈岱等临海临港乡镇区位优势，致力将南部片区打造成工业发展片，区域天然海水资源禀赋和地块成熟度均为项目落地提供有利条件。各级各有关部门要在前期沟通对接的基础上，与企业进一步形成发展共识，继续跟进环评审批、用地规划等环节，以项目招引为抓手，有序推进海洋资源开发，有效填补国内钾矿资源不足的现状，为保障粮食安全贡献力量。



蓝良木考察翔安捷昕半导体材料项目生产车间

蓝良木还要求随行有关负责同志，要聚焦“三提三效”，深化“百名干部挂百企”活动，全力践行“妈妈式”服务，持续打造一流营商环境，让企业在云安心投资、舒心落户、放心发展，推动一批招商项目早签约、早落地、早投建、早见效。

县委常委、统战部部长肖华顺，副县长汤永坚参加活动。

云霄县四套班子主要领导开展河湖长制、湾滩长制生态环保专项检查

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰）4月26日上午，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯等县四套班子主要领导，带队开展河（湖）长制、湾（滩）长制生态环保专项检查，共谋护河之举、共商治水之策，加快推进县域水生态环境持续改善。

从云陵镇渡头渡口乘船出发，县四套班子主要领导沿途巡查漳江河段，一线“把脉问诊”、“对症下药”，详细了解河岸治理、流域水质、河面保洁等情况。

县领导指出，河流治理非一日之功。要突出源头治理，综合施策强化农业面源、工业及生活污染源治理，攻坚入海河流整改任务，持续深化截污纳管工作，加快漳江水闸应急除险等水利工程建设，提升漳江国控断面水质。要用好河道管理队伍，抓好河道日常保洁、水面清漂、沿江违章搭盖整治等工作，及时清理整治影响行洪安全和水生态、水环境的各类活动，推动治水工作常态化、长效化。

随后，县领导一行换船出海、逐浪前行，行驶近2个多小时，现场督导湾（滩）长制工作运行、海上养殖整治、湾滩垃圾清理、关键点位水质提升等工作，及时发现和协调解决困难和问题。

县领导要求，要坚持陆海统筹，强化入海排污口整治和涉磷污染防治，坚决清理海上非法养殖、无序养殖、超规划养殖，确保打好碧海银滩保卫战。要强化联合执法，形成打击声势，坚决取缔侵占海上航道以及非法占用、使用海域从事海上养殖的违法行为，确保海面船只平安通航，切实维护良好的海洋渔业环境。要以项目化意识、工程化思维抓提升，加快推进列屿山前中心渔港等一批渔港项目施工进度，积极谋划一批海堤安全生态修复工程，不断提升沿海综合防灾减灾能力，促进海洋经济高质量发展。

督查检查中，县领导强调，各级各部门要认真学深悟透习近平生态文明思想，深刻领会河（湖）长制、湾（滩）长制工作的重要性，进一步压实工作责任、明确目标任务、破解工作难点，以河（湖）长、湾（滩）长为统领，形成全社会河湖共治、湾滩共管的工作格局，高效推动近岸海域水环境质量持续改善。

县委副书记方毅强、副县长蔡权城参加检查活动。



县领导沿途巡查漳江河段